

АВАНГАРД

Жизнь района - на страницах нашей газеты

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 3
(12.086)

23 января 2026 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой

16+

Выходит
с 1931 года.

**25 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОГО
СТУДЕНЧЕСТВА**

Татьяна – студентка, отличница, активистка

Для Татьяны Кужатовой День студентов - праздник двойной, поскольку отмечается он в Татьянин день. Нынешняя третьекурсница Волгоградского социально-педагогического университета в 2023 году с отличием окончила Обливскую СОШ №1, за успехи в учебе Татьяна была награждена федеральной и региональной медалями. Отличилась она и во время сдачи ЕГЭ, получив максимальные 100 баллов за экзамен по литературе. Любовь к этому предмету определила и выбор будущей профессии.

Сейчас Татьяна обучается специальности «Преподавание русского языка и литературы». И в университете она учится только на отлично, а также активно участвует в общественной и культурной жизни, в частности – является старостой группы, кроме того, участвует в волонтерской деятельности. У Татьяны много разных увлечений, которым она посвящает свободное время: девушка любит путешествовать, посещать театры и музеи, читать русскую и зарубежную литературу, общаться с друзьями, проводить время со своей семьей. Посвящать время любимым занятиям, друзьям и родным – очень важно, считает Т. Кужатова, а для успешной учебы главное – поставить себе цель и планомерно идти к ней. И у нее действительно получается все успевать! Студенческая пора, по мнению Тани, - время юности и оптимизма, возможность получить новые знания и проявить себя. Татьяна не планирует расставаться со студенчеством и после окончания университета, ведь ее мечта – преподавать русский язык и литературу в вузе.

А. АВСЕЦИН.

Фото – из семейного альбома Кужатовых.



В СТРАНЕ

Названы минимальные баллы для сдачи ЕГЭ-2026

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) опубликовала перечень учебных предметов и минимальные баллы ЕГЭ, необходимые для получения аттестата.

Для получения аттестата выпускникам необходимо сдать два обязательных предмета – русский язык и математику (базового или профильного уровня). Минимальная оценка по русскому языку для получения аттестата составляет 24 балла, для поступления в вуз порог выше – 36 баллов. Минимальный балл по профильной математике установлен на уровне 27 баллов.

Кроме того, определены минимальные баллы по предметам по выбору. Так, по обществознанию необходимо набрать не менее 42 баллов, по информатике – 40, по географии – 37. Минимальный порог по физике, химии и биологии составляет 36 баллов, по истории и литературе – 32 балла. Для иностранных языков нижний порог установлен на уровне 22 баллов.

В Рособрнадзоре напомнили, что приведенные значения являются минимальными и не гарантируют поступление, вузы сами устанавливают конкретные проходные баллы. Как правило, пороговые результаты ЕГЭ, которые требуют вузы, значительно превышают утвержденный минимум, отметили в ведомстве.

В ОБЛАСТИ

Произведен перерасчет пенсий для 5,5 тысяч многодетных женщин

Отделение СФР по Ростовской области ведет работу по повышению пенсий женщин пенсионного возраста, имеющих пять и более детей. Всего на Дону перерасчет коснулся 5,5 тысяч многодетных мам.

В 2026 году вступили в силу поправки в закон, согласно которым уход за всеми детьми теперь учитывается при оформлении пенсии без ограничений. Согласно новому порядку за каждого ребенка (при условии осуществления ухода не менее полутора лет) мама получит 2,7 коэффициента за первого ребенка, 5,4 коэффициента за второго и по 8,1 коэффициента за третьего и последующих детей.

Новые правила распространяют свое действие не только на женщин, которые будут выходить на пенсию с 2026 года, но и на тех, которые уже получают пенсионные выплаты.

Женщины, которые еще не давали согласия на перерасчет или не обращались сами, могут сделать это через личный кабинет на портале «Госуслуги» или подать заявление в клиентской службе отделения СФР по Ростовской области. Тем, кто выйдет на пенсию после 1 января 2026 года, все периоды зачтутся автоматически.

ОФИЦИАЛЬНО

В Обливском районе назначен новый прокурор

Генеральный прокурор России назначил советника юстиции Л.Э. Лукьянченко прокурором Обливского района Ростовской области.

Леонид Эдуардович Лукьянченко, 1989 года рождения, - выпускник юрфака Ростовского государственного экономического университета «РИНХ». Службу в прокуратуре области начал в 2012 году, последовательно замещая должности помощника прокурора Ремонтненского района, помощника прокурора и старшего помощника прокурора Зерноградского района, заместителя прокурора Мартыновского района, прокурора отдела по надзору за законностью исполнения уголовных наказаний Прокуратуры Ростовской области, заместителя прокурора г.Новошахтинска.



НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ-2026

ТИК Советского района приступила к работе в новом составе



В Советском районе Ростовской области обновлен состав Территориальной избирательной комиссии (ТИК), которая провела первое организационное заседание, избрав заместителя председателя и секретаря.

В новый состав территориальной избирательной комиссии вошли:

Валерий Владимирович Николаев - председатель ТИК, выдвинут Территориальной избирательной комиссией предыдущего состава;

Анна Сергеевна Зарубина - член комиссии, выдвинута Региональным отделением в Ростовской области политической партии «Новые люди»;

Татьяна Васильевна Коломыченко - член комиссии, выдвинута Ростовским региональным отделением политической

партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России;

Анжелика Леонидовна Обухова - член комиссии, выдвинута Ростовским региональным отделением всероссийской политической партии «Единая Россия»;

Василий Иванович Попов - член комиссии, выдвинут Региональным отделением Социалистической политической партии «Справедливая Россия-Патриоты-За правду» в Ростовской области;

Татьяна Илларионовна Соловьева - член комиссии, выдвинута Ростовским областным отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»;

Любовь Николаевна Стригуненко - член комиссии, выдвинута Региональным отделением политической партии «Российская партия пенсионеров за

социальную справедливость» по Ростовской области;

По результатам проведения тайного голосования на должность заместителя председателя ТИК Советского района избрана **Татьяна Николаевна Емельяненко**, опыт работы которой в избирательной системе составляет более 20 лет, выдвинута Собраним избирателей по месту работы.

На должность секретаря секретаря ТИК Советского района избрана **Юлия Юрьевна Дубина**, опыт работы в избирательной системе составляет более 10 лет, выдвинута Собраним депутатов Советского района Ростовской области.

По информации ТИК Советского района.

МЫ ВМЕСТЕ

Очередная партия подарков была доставлена из ст.Обливской в Волгоградский военный госпиталь, где проходят лечение наши воины. Благодаря слаженным действиям волонтерских групп: «ЗАНАШИХ», «УЗЕЛКИ ДОБРА» (ст.Обливская), «ПОСЫЛКА СОЛДАТУ» (г.Москва), «ТЕПЛО РОДНОГО ДОМА» (х.Лобачев), «ПОМОЩЬ СВО» (х.Машинский), «ДОБРЫЕ СЕРДЦА» (х.Караичев), «СВОИх не бросаем» (х.Алексеевский), «ПОМОЩЬ ФРОНТУ 34» (г.Су-ровикино), а также неравнодушным землякам; Сергею Нематуловичу Ибрагимову, Антоне Дмитриевне Паршиной и семье Александра и Людмилы Гридневых, мы смогли приобрести и передать ребятам 14 электрических чайников, 210 футболок, медицинские препараты и, конечно же, вкусняшки.

Еще раз говорим большое спасибо всем, кто не остается в стороне и постоянно оказывает помощь военнослужащим. Работа продолжается: чтобы поддержать наших ребят, можно обратиться в Обливский краеведческий музей.

С уважением,
АНО «ЗАНАШИХ».

Обливчане отправили очередную партию помощи в Волгоградский госпиталь



ОФИЦИАЛЬНО

На Дону более 4 тысяч семей получили земельный сертификат

Более четырех тысяч многодетных семей в Ростовской области уже воспользовались мерой поддержки в виде земельного сертификата, которая реализуется при поддержке «Единой России». Такой механизм позволяет улучшать жилищные условия в качестве альтернативы бесплатному земельному участку.

Земельные сертификаты предоставляются многодетным семьям и действуют в регионе с 2020 года. В 2024 году право на их получение было расширено, теперь сертификат доступен заявителям со всей области, вне зависимости от наличия свободных участков на территории обращения. Размер сертификата регулярно индексируется, и с 1 января 2026 год его сумма составляет порядка 900 тысяч рублей.

При формировании нового областного бюджета на трехлетний период особое внимание было уделено поддержке семей, подчеркнул председатель донского парламента, секретарь Ростовского регионального отделения «Единой России» **А.В.Ищенко**.

«Ключевым направлением этих расходов в бюджете 2026 года является семья – многодетная, семья с маленькими детьми. То есть все те, кто нуждается в поддержке и в защите со стороны государства. Палитра мер социальной поддержки у нас очень широкая», – отметил лидер донских единороссов.

В Ростовской области реализуется целый комплекс мер поддержки семей с детьми. Помимо земельных сертификатов, предусмотрена компенсация стоимости обучения в колледжах и университетах, работают пункты проката необходимых принадлежностей для новорожденных, а также действуют другие меры социальной поддержки.

В целом в бюджете на ближайшую «трехлетку» значительная часть расходов направляется именно на социальную сферу. Задача сохранения социальной направленности главного финансового документа региона решалась при активном участии депутатов «Единой России» донского парламента.

Задачи поддержки семей с детьми, в том числе повышения доступности собственного жилья для многодетных семей, закреплены в народной программе «Единой России». Эти меры реализуются по всей стране – в России насчитывается порядка трех миллионов многодетных семей.

«Единая Россия» ускоряет темпы газификации жителей Донского края

Программа социальной газификации, стартовавшая в 2021 году по инициативе Президента России Владимира Путина, получила надежную законодательную базу благодаря «Единой России». Партийный проект гарантирует бесплатное подведение газа к границам домовладений россиян.

Общероссийские результаты программы впечатляют: уже осуществлено 1,1 миллиона подключений. Как отмечают в «Единой России», это реальный инструмент повышения качества жизни населения.

По словам председателя Законодательного Собрания Ростовской области, секретаря регионального отделения «Единой России» **А.В.Ищенко**, Донской регион уверенно входит в десятку лидеров по темпам догазификации.

«Программы по бесплатному подведению газа к домам и социальным объектам в уже газифицированных населенных пунктах будут продолжены. Для жителей Дона, особенно в сельской местности, это означает более теплую, уютную и комфортную жизнь», – заявил он.

Важным преимуществом для жителей области является установленная мера поддержки – денежная компенсация расходов на газификацию, которая позволяет вернуть до 100 тысяч рублей. Перечень льготных категорий граждан постоянно расширяется.

Первоначально право на льготу имели мобилизованные участники СВО, военнослужащие по контракту, добровольцы, ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны и боевых действий, а также одинокие граждане старше 65 лет. Право распространялось и на многодетные семьи с тремя и более детьми до 18 лет (или до 23 лет при очном обучении).

Впоследствии это право было расширено на родителей детей-инвалидов, а также на всех членов семей погибших ветеранов. Принятие необходимых решений в этом направлении обеспечивают донские депутаты и представители «Единой России» в органах власти.

Отметим, что задачи по повышению качества жизни в городах и селах, развитию коммунальной инфраструктуры закреплены в народной программе «Единой России».

По информации пресс-службы Ростовского регионального отделения партии «Единая Россия».

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

Агрокласс - сельские науки для современных школьников

В новом учебном году МБОУ «Обливская СОШ № 2» сделала важный шаг в подготовке кадров для современного сельского хозяйства. 1 сентября 2025 года здесь торжественно открылся агротехнологический класс. Это событие стало частью масштабного федерального проекта «Агротехклассы. Кадры в АПК», который реализуется в рамках нацпроекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности». Стратегическая цель – сделать агропромышленный комплекс привлекательным для молодёжи и обеспечить его высококвалифицированными специалистами к 2030 году.



В декабре школа стала площадкой для значимого события — образовательного форума «Агрокласс. Новый подход к аграрному образованию». В мероприятии участвовали ключевые партнёры, заинтересованные в успехе проекта: **Геннадий Васильевич Лагутин**, заместитель главы администрации Обливого района - начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды; **Нина Анатольевна Малахова**, заведующий отделом образования администрации Обливого района;

- **Елена Николаевна Габимова**, декан агрономического факультета Донского государственного аграрного университета (Донской ГАУ);
- **Наталья Георгиевна Лебедева**, представитель ООО «Обливский продовольственный терминал»;
- **Мария Васильевна Пагонцева**, директор МБОУ «Обливская СОШ № 1 им. Героя Советского Союза Синькова С. М.».
После торжественного открытия форум продолжился серией практических мастер-классов, где ученики смогли прикоснуться к миру аграрных наук.
Учитель биологии МБОУ «Обливская СОШ № 2» **А.В.Волкова** провела для семиклассников занятия

«Вегетативное размножение растений. Черенкование комнатных образцов». Ребята не только изучили теорию, но и сразу применили знания на практике: выбрали растения-доноры, научились правильно нарезать и подготавливать черенки, проверили кислотность почвы с помощью цифровой лаборатории и высадили будущие ростки в мини-теплицы.
Погружение в мир агрохимии и растениеводства организовал **Ю.Д.Блинов**, ассистент кафедры Донского ГАУ. В рамках профориентационного «А-квеста» школьники исследовали минералы, составляющие основу почв и удобрений, а затем в формате увлекательной викторины определяли культурные ра-

стения по их семенам.
Итогом форума стал крутой стол «Агротехклассы: от открытия к эффективной работе». Модератором круглого стола выступил **А.В.Сысоев** – куратор проекта «Агротехклассы. Кадры в АПК» в МБОУ «Обливская СОШ № 2». В продуктивной дискуссии между педагогами, представителями администрации, вуза и бизнеса были обозначены текущие проблемы и выработаны конкретные решения для развития системы агрообразования в районе.

Главным результатом работы стала итоговая резолюция, которая будет направлена в муниципальные органы управления образованием. Важным достижением стало и соглашение о продолжении системного взаимодействия всех сторон проекта для комплексной поддержки агротехклассов.

Агротехнологический класс в МБОУ «Обливская СОШ № 2» – это не просто новый профиль обучения. Это живая лаборатория, где уже сегодня закладывается фундамент для успешной карьеры в высокотехнологичном АПК и для будущего продовольственной безопасности страны.

Администрация МБОУ «Обливская СОШ № 2».

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЁ



Фраза «Кадры решают все», произнесенная Иосифом Сталиным в середине 30-х годов прошлого столетия и давно ставшая «крылатой», не теряет своей актуальности и сегодня, ведь именно люди, профессионалы своего дела, их опыт и достижения составляют основу экономики страны, обеспечивают успех любого предприятия. О важности выбора профессии и роли труда в жизни человека расскажет наш новый тематический проект.

ИЗ ИСТОРИИ

Как появились профессии: Бухгалтер

Точно назвать время, когда зародилась эта специальность, практически невозможно. Само слово «бухгалтер» произошло от немецких Buch и Halter, которые переводятся как «книга» и «держатель».

В 1498 году римский император Максимилиан I издал указ о назначении делопроизводителя палаты Христофора Штекера, бухгалтером. Так Штекер стал первым должностным лицом под названием бухгалтер.

Это событие произошло через несколько лет после появления на свет первой книги по бухгалтеру – трактата Луки Пачоли «О счетах и записях».

В Германии до 1498 года люди, которые вели счётные книги, назывались писцами. Позже слово «бухгалтер» вытеснило устаревшие наименования.

В России термины «бухгалтер» и «бухучёт» вошли в обиход только в XVIII веке. Это было связано с реформами Петра I.

ВЫБОР МОЛОДЫХ

Работа моей мечты

Выбор будущей профессии - важный вопрос для старшеклассников. О том, какой они видят работу своей мечты, рассказывают учащиеся Солонешковской СОШ.

Анастасия Скиба, обучающаяся 9 класса:

- Для меня работа моей мечты - это работа врача, а именно стоматолога. Я хочу помогать людям сохранять своё здоровье и красивую улыбку. Ведь красивая улыбка — это не просто эстетика, но и залог хорошего самочувствия. - Этой благородной миссии я хочу посвятить свою жизнь.



Иса Бамматов, обучающийся 9 класса:

- Мне нравится профессия автоэлектрика. Автоэлектрик работает с электрооборудованием автомобилей, устраняет неполадки в проводке, системе зажигания, датчиках. В наше время эта профессия очень важна, так как современные машины имеют десятки электронных модулей. Также мне очень интересно превратить неисправную машину в работающий автомобиль.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

«Театр - это живое общение зрителя и актёра»

17 января в этом году в России впервые отмечался новый профессиональный праздник – День артиста, который был установлен Приказом Министерства культуры РФ № 1715 от 25 сентября 2025 года для чествования в этот день всех российских артистов театра, кино, цирка, а также музыкантов и эстрадных исполнителей.

В преддверии этой даты в малом зале Обливского РДК состоялась «Классная встреча» активистов Движения Первых с режиссёром Образцового детского театра «Родничок» Обливского РДК, творческим и увлечённым человеком, нашим земляком - **Алексеем Петровичем Евченко**.
А.П.Евченко руководит детским театром «Родничок», существующим в Обливском районе без малого 35 лет. За три с лишним десятилетия самодеятельный коллектив подготовил и выпустил порядка 50 спектаклей разного жанра. «Родничок» является лауреатом и дипломантом конкурсов различных уровней, а его режиссер – Алек-



сей Петрович Евченко - в 2020 году был награжден Благодарственным письмом губернатора Ростовской области за вклад в развитие театрального искусства.

В рамках встречи, модератором которой стала председатель детского Совета Первых Обливского района Анастасия Заменко, ребята спрашивали о театральных тонкостях: о том, с какого возраста можно вступить в труппу и как бороться с волнением перед выходом на сцену, интересовались, сможет ли

интернет заменить театр, как происходит выбор произведения и какие песни больше нравятся исполнять со сцены.

Алексей Петрович рассказал о профессиональном становлении, о своих увлечениях, об участии в вокальной группе «Вишневы сад» и ансамбле казачьей песни «Чирские зори» и, конечно же, о своей театральной деятельности, особо подчеркнув, что «театр — это живое общение зрителя и актёра».

Напомним, что проект «Классные встречи», ре-

ализуемый Движением Первых, был разработан в рамках поручений Президента РФ Владимира Путина. «Классные встречи» - это уникальная возможность для ребят лично пообщаться с деятелями культуры и искусства, учеными, спортсменами, общественными деятелями, своими известными земляками, которым они могут задать любой вопрос о личной жизни, карьере и профессиональном успехе, а также попросить совета о том, как определиться с жизненными приоритетами.

ПРИОРИТЕТЫ РАЗВИТИЯ

**Дошкольное образование
Обливского района: традиции
качества и инновации**

О развитии дошкольного образования в Обливском районе, итогах и успехах работы с дошкольниками в прошедшем году и о планах предстоящего года мы попросили рассказать заведующую отделом образования Обливского района Нину Анатольевну МАЛАХОВУ:

- Программы дошкольного образования в Обливском районе реализуются в 9 образовательных учреждениях: в 4 детских садах и 5 дошкольных группах при школах. Дошкольным образованием охвачено 360 детей. В детских садах района работают более 50 опытных высокопрофессиональных педагогов, имеющих высшие и первые категории. Они обеспечивают надежную среду, в которой дети приобретают важные социальные, эмоциональные, интеллектуальные и физические навыки, благодаря которым раньше начинают читать и писать, быстрее учатся математическому счету, а также развивают творческое мышление.

Педагоги активно участвуют в районных и региональных педагогических конкурсах, где на протяжении ряда лет добиваются высоких результатов. Так, в 2024 году старший воспитатель детского сада «Тополек» М.В.Иващенко стала лауреатом премии губернатора Ростовской области в областном конкурсе «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области»; старший воспитатель детского сада «Сказка» Е.В.Демидова и старший воспитатель детского сада «Тополек» Н.А.Пискова вошли в число победителей регионально-



«Сделаем вместе»: в числе победителей конкурсного отбора на получение субсидии - детские сады «Ивушка» и «Тополек». На выделенные средства областного бюджета дошкольные учреждения приобрели оборудование, методические и развивающие пособия на общую сумму более 2,5 млн. рублей.

Благодаря участию и победе в конкурсе, на базе детского сада «Ивушка» создан центр «Казачьего воспитания дошкольников», в котором дети с удовольствием знакомятся с историей, обычаями донских казаков, своего родного края. В детском саду «Тополек» открыт муниципальный консультационный центр по работе с детьми дошкольного и младшего школьного возраста с ограниченными возможностями здоровья и нарушениями речевого развития.

Воспитатели детских садов так же, как и школьники, являются активными пропагандистами безопасности дорожного движения. В каждом детском саду созданы команды ЮПИД. Два детских сада, «Сказка» и «Тополек», являются Центрами безопасности дорожного движения. Детские сады нашего района уже на протяжении многих лет становятся победителями региональных конкурсов команд юных помощников инспекторов движения. Команда ЮПИД детского сада «Сказка», руководителем которой является старший воспитатель Е.В.Демидова, в 2025 году стала абсолютным победителем зонального этапа регионального смотра готовности команд ЮПИД.

Детские сады находятся в едином образовательном простран-

го этапа XII ежегодного Всероссийского конкурса «Воспитатели России». В муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года» в номинации «Воспитатель года» педагоги детских садов ежегодно на высоком уровне представляют свои достижения и творческие разработки. Победителями муниципального этапа конкурса за последние три года стали воспитатель детского сада «Лучик» О.Е.Гамберова, воспитатель детского сада «Тополек» Е.С.Ложманова, воспитатель детского сада «Сказка» Н.В.Змева.

В целях приобщения детей к истокам донской казачьей культуры, духовно-нравственного воспитания дошкольников, всем детским садам присвоен статус «казачье», для внедрения в работу казачьего компонента, имеется методическое обеспечение, созданы мини-музеи с богатой экспозицией казачьей утвари.

Детские сады активно участвуют в губернаторском проекте



2026 год – объявлен Министерством просвещения России Годом дошкольного образования. «Планета по имени «Детство» - наш новый тематический проект, который расскажет о работе дошкольных учреждений Обливского и Советского районов, о достижениях педагогов и их воспитанников, о программах и проектах, направленных на воспитание и образование маленькой личности, на успех и развитие каждого ребенка.

УСТАМИ РЕБЁНКА

«Нравится ли тебе ходить в детский сад?»

На этот вопрос отвечают воспитанники детского сада «Тополек» станицы Обливской.

Арсений Ильников:
- Я люблю детский сад, потому что здесь много игрушек и друзей, с которыми можно поиграть. А еще нравится, что наши воспитатели нас учат и заботятся о нас.



Виктория Тормосина:
- Я люблю ходить в детский сад: здесь я встречаю друзей, и мы весело играем вместе.



Ярослав Фокин:
- Мне нравится ходить в детский сад, потому что мы гуляем каждый день, играем, а в тихий час отдыхаем.



Екатерина Морозова:
- Мне нравится в детском саду — здесь всегда интересно. Я люблю разные занятия, когда нас многому учат наши воспитатели.



ЖИЗНЬ ДОШКОЛЬНИКОВ

В рамках областной широкомасштабной акции «Зима. Дети. Безопасность» педагоги МБДОУ «Детский сад «Тополек» М.И.Перцева, И.А.Рябухина, Н.А.Пискова, М.В.Иващенко с инициативной группой «Родительский патруль», командой ЮПИД «Друзья безопасности», инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения А.И.Берстневым присоединились к областной социально-значимой акции «Письмо водителю».

Участники акции изготовили наглядные материалы: письма-обращения, памятки-листовки и информационные плакаты для родителей – водителей - и вручили их взрослым с информацией о необходимости соблюдения правил дорожного движения в зимний период.

МБДОУ «Детский сад «Тополек».

Присоединились к значимой акции



(Всякая всячина) Советы для разных ситуаций

ЛАЙФХАКИ ДЛЯ БЫТА

ОТМЫТЬ СКОВОРОДУ

Чтобы быстро отмыть сковороду, налейте в неё воды, бросьте щепотку соды и поставьте на огонь. Прокипятите жидкость пару минут, и пригоревшие остатки пищи легко отойдут от посуды.

ОЧИСТИТЬ МИКРОВОЛНОВКУ

Быстро очистить микроволновку можно с помощью соды. Размешайте 3 столовые ложки порошка в двух стаканах воды. Поместите раствор в печь и включите её на 10 минут. Затем подождите 15 минут, откройте микроволновку и протрите её изнутри.



ОСТУДИТЬ ЧАЙ ИЛИ КОФЕ

Чтобы напиток быстрее остыл, положите в чашку несколько ложек. Теплообмен в направлении от более нагретого тела к менее нагретому будет происходить, пока они не достигнут одинаковой температуры. В итоге вы получите нагретые ложки и остывший чай.

ПРИГОТОВИТЬ ДРОЖЖЕВОЕ ТЕСТО

Дрожжевое тесто хорошо поднимается в тёплом непродуваемом месте. Чтобы создать нужный ему микроклимат, вскипятите в микроволновке стакан воды, а затем поставьте туда миску с тестом, накрытую пищевой плёнкой.

ВЫЧИСТИТЬ СУМКУ

Роликом для чистки одежды удобно доставать крошки, мелочь, обрывки чеков со дна сумки.

ПОЧИСТИТЬ ОДЕЖДУ

Быстро почистить одежду от шерсти и мелкого мусора можно скотчем. Намотайте липкую ленту на ладонь клеем наружу, и орудие готово.

ПОЧИНИТЬ ЗАСТЁЖКУ-МОЛНИЮ

Справиться с застрявшей молнией поможет простой карандаш. Пройдитесь грифелем по зубцам, и бегунок проскользнет по ним без труда. Для этих же целей подойдёт любой крем.

ОТКЛЕИТЬ ЭТИКЕТКИ

Фен поможет избавиться от наклеек с информацией о производителе на посуде и других бытовых предметах. Подуйте на стикер горячим воздухом, и он мгновенно отойдёт.

ЛАЙФХАКИ ДЛЯ КРАСОТЫ

ПОМЫТЬ РАСЧЁСКУ

Чтобы быстро помыть расчёску, возьмите её с собой в душ. Вспеньте на волосах шампунь и аккуратно расчешите их. Волосы в этом случае сработают как щётка и удалат загрязнения.

ОЧИСТИТЬ КИСТИ ДЛЯ МАКИЯЖА

Отмыть кисти для нанесения макияжа можно с помо-

щью расчёски-гребня и шампуня. Намыльте ворсинки и энергично проведите ими несколько раз поперёк зубцов гребня.

НАЙТИ ЗАМЕНУ КРЕМУ ДЛЯ БРИТЬЯ

Не вовремя закончившийся крем для бритья можно заменить бальзамом для волос. Нанесите его на нужный участок и оставьте на пару минут, чтобы размягчить щетину. Лучше при этом взять одноразовый станок, потому что для лезвий использование бальзама не пройдёт бесследно.

ЛАЙФХАКИ ДЛЯ ГАДЖЕТОВ

ЗАРЯДИТЬ ТЕЛЕФОН

Чтобы быстро зарядить телефон, переведите его в авиарежим.

ОЧИСТИТЬ КЛАВИАТУРУ

Иногда на клавиатуру попадают неуправляемые крошки, которые практически невозможно достать. Начинаешь переворачивать её или пытаться достать мусор пальцем, и инородный предмет норовит провалиться в недра устройства. В такой ситуации используйте стикер. Крошка прилипнет к клейкой части, и это быстро положит конец вашим мучениям.

НАЙТИ ИНФОРМАЦИЮ В МЕССЕНДЖЕРЕ

Многие любят сохранять важную информацию, отправляя её себе в личных сообщениях в соцсетях или мессенджерах. Чтобы потом не приходилось листать всю историю переписки в поисках нужного, продумайте систему ключевых слов. Тогда, например, сканы документов вы сможете быстро найти поиском по слову «документы».

Станичная сударушка

ЖЕЛАТИНОВЫЙ КРЕМ ПРОТИВ МОРЩИН

Перемешайте: 1 ч. ложку желатина, 100 мл воды, 3 ст. ложки меда, 0,5 стакана глицерина и 1 г (на кончике ножа) салициловой кислоты. Посуду со смесью поставьте в горячую воду и мешайте до тех пор, пока масса не станет однородной. Уберите емкость со смесью из воды и остужайте, постоянно взбивая, чтобы получился желеобразный крем. Готовый крем наносите на кожу ежедневно за 2 часа до сна на 20 мин. Остатки крема, которые не впитались в кожу, снимайте салфеткой.

Полученного крема хватает на 1 месяц применения. Храните его на верхней полке холодильника. Отбирайте из общей массы столько крема, сколько надо для одного применения, дайте ему немного согреться и наносите на кожу.

ЗОЛОТАЯ МАСКА ДЛЯ КОЖИ ВОКРУГ ГЛАЗ

Возьмите 0,5 ст. л. куркумы, 1 ст. л. соды, пару капель лимонного сока.

Приготовьте кашу из всех ингредиентов. Если у вас чувствительная кожа лица, замените лимонный сок тоником или водой. Нанесите золотую маску под глаза и подержите 15 минут. Умойтесь прохладной водой. Нанесите увлажняющий крем.

Такую маску от морщин под глазами достаточно делать 1 раз в 3 дня для достижения заметного омолаживающего эффекта! Мелкие морщинки разгладятся, кожа посветлеет, исчезнут мешки и круги под глазами.

КАК СДЕЛАТЬ ПЯТКИ ГЛАДКИМИ

Нужно купить в аптеке тюбик мази календулы (20 г) и ампулу жидкого витамина А (10 мл), так будет легче дозировать, поскольку соотношение должно быть 1:2. В небольшой емкости хорошенько перемешайте витамин А и мазь. Затем переложите готовый крем в чистую баночку и храните в холодильнике. На протяжении недели по вечерам мойте ноги и обрабатывайте пемзой. Затем смазывайте стопы этим кремом на ночь и надевайте хлопчатобумажные носки. После такого курса достаточно будет применять крем дважды в неделю. Кроме потрясающего визуального эффекта, этот крем навсегда заживляет трещины. И ногтевые пластинки при таком уходе также оздоравливаются.

ВОСТОЧНЫЙ ЭЛИКСИР МОЛОДОСТИ

Если вы возьмете за правило принимать его каждый день, то через месяц будете ловить на себе восхищенные взгляды!

Понадобится:

100 мл свежего лимонного сока, 200 г меда, 50 мл оливкового масла хорошего качества.

Тщательно смешайте все компоненты и принимайте эликсир натощак утром по 1 чайной ложке.

В результате:

- вы будете молодеть на глазах (улучшится цвет лица, заблестят глаза, разгладится кожа);
- наладится деятельность желудочно-кишечного тракта;
- сосуды и печень очистятся от ненужных веществ;
- укрепится иммунитет;
- вы забудете, что такое цистит и пиелонефрит.

10 ГЛАВНЫХ СОВЕТОВ ДЛЯ КРАСОТЫ

Совет № 1

Каждое утро натощак съедайте 1 ст. л. льняного семени, тщательно разжевывая и запивая стаканом теплой воды. Через полчаса можно есть. Это средство замечательно очищает организм, делает кожу ровной и свежей, способствует похудению, укрепляет волосы и ногти.

Внимание: семя льна нельзя употреблять при наличии в организме камней.

Совет № 2

Ежедневно употреблять в пищу салат из вареной свеклы. Свекла – уникальный очиститель крови, а здоровье крови – важный показатель красивой внешности. Это средство также положительно влияет на состояние кожи и работу внутренних органов.

Совет № 3

Каждый день, за час до сна, наносите на лицо смесь глицерина и витамина Е. Смесь готовить очень просто. На 30 граммов глицерина берем 10 капсул витамина Е. Капсулы проткнуть иглой и выдавить масло в бутылочку. Перед нанесением средства нужно очистить кожу лица и сделать легкий массаж мягкой щеточкой, чтобы поверхность слегка покраснела. В этом состоянии клетки максимально впитывают питательные вещества. Очень эффективное средство от «гусиных лапок» в уголках глаз.

Совет № 4

Ежедневно употребляйте в пищу не меньше 50 граммов

любых орехов. Волосы и ногти скажут вам огромное спасибо уже через 2 недели.

Совет № 5

Раз в три дня делаем маску для волос из порошка сухой горчицы, разведенной до консистенции каши с добавлением растительного масла (лучше репейного). Наносим на влажные волосы, держим 20-30 минут, смываем. После месяца регулярного применения вы просто не узнаете в роскошной волне свои прежние волосы.

Совет № 6

Заведите себе носочки для сна из натурального волокна (х/б или шерсть в зависимости от времени года). Перед сном, после душа, обильно смазываем ноги сливочным маслом с добавлением нескольких капель мятного масла. Затем надеваем носочки и ложимся спать. Эта процедура, пройденная за месяц до пляжного сезона, послужит вам доброй службой.

Совет № 7

Теперь позаботимся о ресничках. Вам понадобится пустой тюбик из-под туши для ресниц. Хорошенько моем его внутри при помощи родной намыленной кисточки. Просушиваем. Капаем внутрь масло зародышей пшеницы. Перед сном наносим масло по всей длине. Кисточкой это делать очень удобно. Через месяц вы увидите, что ресницы стали гуще, подросли и явно взбодрились.

Совет № 8

Позаботимся о коже тела. Берем один стакан морской соли (хотя обычная, поваренная, с йодом, тоже подойдет), добавляем один стакан жирной сметаны. После купания, надев рукавичку-мочалку, тщательно массируем все тело, включая шею, с полученной кашей, затем смываем теплой водой. Смесью можно хранить в холодильнике. Соль снимает ороговевшие частицы с поверхности и дезинфицирует. Сметана смягчает действие соли, не позволяя ей царапать нежную кожу, а также питает клетки.

Совет № 9

Еще раз о коже. Будет замечательно, если приобретете для себя такое сокровище, как амарантовое масло. Основная составляющая часть этого чудо-продукта – это сквален, а он, в свою очередь, является одним из основных компонентов нашей кожи. Масло впитывается практически на 100%, и в борьбе с морщинами, шрамами, ожогами, растяжками и прочими кожными неприятностями – вне конкуренции! Пользоваться маслом амаранта можно и нужно ежедневно, смазывая и тело, и лицо.

Совет № 10

Приготовьте особую воду для полоскания волос после мытья. Просто добавьте в нее несколько капель ментолового масла (на 1 литр – 5 капель) и ополаскивайте свои локоны после каждого мытья. Это средство облегчает головную боль, эффективно борется с перхотью, отлично помогает при излишней жирности волос.

По материалам интернет-изданий.

Скатерть-самобранка

Быстрая пицца из лаваша

Ингредиенты:
тонкий лаваш - 200 гр.
яйца - 2 шт.
молоко - 50 мл.
твёрдый сыр - 150 гр.
ветчина - 100 гр.
помидоры - 100 гр.
зелень.



Приготовление:

Взбиваем яйца с молоком и солью. Добавляем мелко нарезанный лаваш и перемешиваем. Выкладываем основу для пиццы на разогретую и смазанную каплей растительного масла сковороду. Разравниваем равномерно по поверхности сковороды. Далее выкладываем начинку, например, нарезанные кубиками помидоры, ветчину и тёртый сыр. Выпекаем под крышкой на маленьком огне до расплавления сыра.

“Холостяцкие” пельмени

Ингредиенты:
пачкапельменей 1шт.
сливочное масло 80 гр.



паприка - 2 ч.л.
чеснок - 1 ч.л.
перец - 1 ч.л.
зелень Илүчок.

Приготовление:

Обжариваем пельмени на сливочном масле. Добавляем все специи и держим под крышкой до готовности. Для соуса в миске смешиваем сметану и аджику, можно добавить еще чеснок. Готовые пельмени посыпаем зеленью.

Куриное филе в кляре

Ингредиенты:
куриная грудка (филе) - 600 г.
яйца - 3 шт.
мука - 2 ст.л. с верхом
лимонный сок - 1 ст.л.
зелень петрушки
соль
перец
смесь приправ “карри”.



Приготовление:

Грудку порезать на порционные кусочки, натереть их небольшим количеством соли и приправой “карри”. Затем приготовить кляр: разбить в большую миску 3 яйца, посолить, поперчить, добавить петрушку, лимонный сок, все перемешать. Аккуратно ввести муку, чтобы не было комочков. Выложить в готовый кляр куски курицы и дать постоять минут 30-40. Выкладывать на сковороду с разогретым растительным маслом желательно так, чтобы кусочки не касались друг друга. Жарить с одной стороны - около 10 минут до образования корочки, с другой - около 5 минут, не допуская пересыхания. Мясо получается сочным, нежное, очень вкусное.

Десерт “Тирамису” за 10 минут

Ингредиенты:
печенье «Юбилейное» - 450 г.
кофе растворимый - 3 ч.л.
кипяток - 300 мл.
мягкий творог - 600 г.
сахар - 2 ст.л.
молоко - 50 мл.
шоколад для посыпки по вкусу.



Приготовление:

Кофе заливаем кипятком. Готовим крем: взбиваем мягкий творог с сахаром и молоком до пышности. Окунаем печенье в кофе и выкладываем в форму, смазываем кремом и снова слой печенье в кофе. Собираем полностью десерт и посыпаем натертым шоколадом. Отправляем в холодильник на пару часов (а лучше на ночь) и наслаждаемся очень легким и вкусным десертом.

Картофель в беконе

Ингредиенты:
картофель
бекон
сыр
сметана - 200 гр.
майонез - 3 ст.л.
чеснок - 2 зубка
укроп
чёрный перец.



Приготовление:

Картофель очистить и отварить в подсоленной воде. Приготовить соус, смешав сметану, майонез, добавить чеснок, укроп, чёрный перец, хорошо перемешать. Дать остыть картофелю. Хорошо обмакнуть в полученном соусе, после завернуть в бекон, скрепить зубочисткой и выложить в форму. Сверху промазать остатками соуса, посыпать тертым сыром. Запекать в духовке 10-15 минут (200 градусов).

Оладьи с припеком

Ингредиенты:
яблоки - 2-3 шт.
ванилин - щепотка
сахар - 50 гр.
кефир - 400 мл.
яйцо - 1 шт.
сода - 1 ч.л.
мука - 600 гр.
соль
корица
сахарная пудра.



Приготовление:

Яблоки очищаем и нарезаем мелкими кубиками. Добавляем ванилин, сахар и корицу, хорошо перемешиваем. Берем два стакана кефира, желательно комнатной температуры. Добавляем неполную чайную ложку соды, немного соли и одно яйцо, перемешиваем. Всыпаем три стакана просеянной муки и замешиваем тесто. В тесто выкладываем яблоки и очень хорошо перемешиваем. Жарим оладьи с двух сторон. Выкладываем на бумажное полотенце, чтобы удалить лишнее масло. Посыпаем сахарной пудрой и подаём на стол.

С
К
А
Н
В
О
Р
Д

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

Судьба и Родина едины

Уникальный материал о своих родных, участниках Великой Отечественной войны, отце и сыне Петре и Александре Рощенко, судьбы которых тесно переплетены с историей страны и станции Обливской, подготовил наш знаменитый земляк, доктор химических наук, профессор Астраханского государственного технического университета Юрий Иванович Рябухин.

Пётр Сидорович Рощенко родился в 1897 году в семье батрака в хуторе Обливском области Войска Донского. Окончил трёхклассную церковно-приходскую школу при Никольской церкви, в которой до революции обучалось 40-50 учеников. Учился на портного. В 1912 году умер отец, и он в 15 лет как глава семьи заменил его двум сёстрам и брату. Работал по найму в хуторе Большом Терновом у зажиточных казаков. В 1918 году вступил добровольцем в Красную гвардию, а в 1919 – в Красную армию, где прослужил до окончания гражданской войны и образования СССР в 1922 году.

Однажды нагнавшие в хутор Б.Терновой «белые» казаки хутора Лагутинского застали Петра Сидоровича в доме казака, которого вскорости после женитьбы на красавице из бедной семьи мобилизовали, и во время Первой мировой войны он погиб. Петра Сидоровича казаки хотели расстрелять, но вдова их однополчанина и его будущая жена решительно бросилась в защиту, и «беляки» лишь отпорили его плечами.

О Петре Сидоровиче, бывшем красном партизане, свидетельствуют материалы Северо-Кавказской партизанской комиссии Ростовского архива. После демобилизации он продолжил работать по найму. Женится. После рождения детей семья из хутора Синапкина переехала в 1928 году в Б.Терновой, где П.С.Рощенко стал работать кочегаром на паровой мельнице и построил флигель. В 1930 году мельница перешла в ведение созданного колхоза, и Пётр Сидорович был назначен её заведующим, где проявил организаторские способности. В 1931 году он был избран первым председателем колхоза при Больше-Терновском сельсовете, куда вошли хутора: Большой и Малый Терновой, Лагутинский и Синапкин. В 1933 году Петра Сидоровича, как специалиста, отозвали с должности председателя и назначили директором мукомольной мельницы. В 1935 году он поступил на работу в качестве завхоза на Обливский кирпичный завод и возвратился в родную станицу. Получив разрешение на участок на углу улиц Карла Маркса и Красноармейской, с домочадцами убрал образованную там свалку и построил флигель из материалов разобранного в Б.Терновом флигеля.

В 1935-38 годах на кирпичном заводе сменилось 4 директора, между назначениями которых Петра Сидоровича – завхоза –

временно ставили директором. В 1938 году его окончательно назначили директором. В 1940 году он окончил курсы директоров кирпичных заводов в Ростовском институте повышения квалификации инженерно-технических работников и хозяйственников Народного комиссариата местной промышленности и сдал на «хорошо» дисциплины по политическому, технологическому и бухгалтерскому циклам. 31 мая 1941 года Пётр Сидорович сдал завод и как специалист по кирпичному делу командировался для обустройства границы с Польшей, возникшей после воссоединения Западной Украины с Украинской ССР.

Утром на рассвете 22 июня 1941 года городок строителей был разбужен рёвом самолётов и взрывами авиабомб. Пётр Сидорович, схватив вещмешок с документами, выскочил босиком в исподнем из барака и бросился в лес вместе с другими работниками. Авианалёт сменился въездом в городок моторизованного немецкого военного отряда. Группами строители стали двигаться в восточном направлении, но каждый раз, выходя из леса, видели, что немецкие войска их опередили. Через несколько дней удалось выйти на не занятую немцами территорию. В Харькове обессилившему от усталости и голода Петру Сидоровичу удалось с трудом забраться в вагон поезда, следовавшего в Сталинград. Полулёжа в тамбуре, в дремоте следил он за появляющимися станциями. На рассвете поезд остановился на станции Морозовской, где паровоз заполнялся водой. Теперь, главное, не уснуть. Поезд, прогрохотав по железнодорожному мосту, остановился на Рябовском разъезде (дорога была однопутной); следующая остановка – в Обливской. И вот, наконец, в грязном изорванном исподнем, с полуторамеслячной бородой, Пётр Сидорович оказался в объятиях родных, и из глаз 44-летнего мужчины потекли слёзы радости.

21 сентября 1941 года Пётр Сидорович был участником слёта бывших «красных» партизан и участников гражданской войны района. Этот слёт вылился в подлинную демонстрацию ненависти к кровавому фашизму, любви и преданности Родине. Участники слёта призывали земляков крепить тыл Красной армии, множить ряды ополчения и быть готовыми по зову партии и правительства выступить на защиту Родины.

В январе 1942 года Пётр Сидорович был призван в ряды Красной армии, где начал службу в железнодорожном батальоне и где был награждён медалью «За оборону Кавказа» и знаком «Отличник железнодорожных войск».

При приближении фронта к Обливской власти начали организовывать поэтапную эвакуацию, и жители, которые не успели эва-



П.С.Рощенко

куироваться, в советское время не имели полных гражданских прав. Например, дочь Петра Сидоровича Таисия с января 1941 года и до начала оккупации работала учителем в «семилетке» хутора Сиволобова, а после войны 2 года – и директором этой школы, но их семья была включена не в первую очередь эвакуации. Фронт быстро приблизился, и эвакуация сорвалась; через 2 дня эвакуирующиеся возвратились и всё время находились в оккупированной станице. Таисия Петровна, как и многие другие, была в 1994 году, согласно указу Президента России, награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Перед оккупацией наш самолётчик разбомбил колокольню Свято-Никольского храма, чтобы она не была ориентиром для немецких самолётов. Осколком работнику храма оторвало ногу, и он, стона и истекая кровью, ползал по двору, окружённый плачущими женой и двумя детишками, и вскорости затих.

Чтобы зерно не досталось врагу, был взорван элеватор, и зерно загорелось, но, несмотря на это, люди, предвидя голодное время, быстро его растащили. Семья Петра Сидоровича это подгорелое зерно, завернув в ковёр, закопала в кухне-полуземлянке.

Пётр Сидорович защищал большую советскую Родину, а его малую родину 30 июля 1942 года заняли немецкие войска. В его флигеле поселился офицер, а в кухне устроили баню солдаты, которые расположились в соседнем курене. Для спасения зерна, его в одну из ночей удалось откопать и перепрятать. Семья Петра Сидоровича выживала в погребе, соорудив мини-печку. В этом погребе (он сохранился до сих пор) 19-летняя дочь тяжело переболела тифом. Во дворе сын вырыл окоп и, слыша гул самолётов, под крик: «Воздух!», домочадцы прыгивали в него. Прыгал в окоп и немец-офицер. Он вёл себя мирно и даже показывал удостоверение члена какой-то партии – не гитлеровской. Нашей станице повезло, если так можно сказать, что её заняли армейские войска, а не части СС,

оккупировавшие город Миллерово и проявившие свою жесточайшую фашистскую сущность в отношении мирных советских людей.

В трёх километрах от северной окраины Обливской немцы организовали два аэродрома, откуда по утрам взлетала «гуча» самолётов на помощь окружённой в районе Сталинграда 22-дивизионной группировке немецко-фашистских войск – к вечеру самолёты возвращались.

В Обливской перед войной было построено здание средней школы, но не школьники в нём первыми сели за парты, а разместился военный госпиталь, сначала немецкий, а потом советский. Кстати, в этом госпитале трудилась санитаркой и медсестрой 14-летняя дочь врача – Элина Быстрицкая. Она таскала носилки с ранеными, простывала, и это роковым образом сказалось на здоровье – она не смогла стать мамой. Будущая народная артистка СССР сыграла роль Аксиньи в экранизации романа «Тихий Дон» нашего земляка Михаила Александровича Шолохова, удостоенного в 1965 году Нобелевской премии за это произведение. Роль Аксиньи сделала Быстрицкую знаменитой актрисой. Причём Аксинья вошла в моду казачек, которые раньше в «клубок» на затылке волосы не собирали. Истоки роли, как заявила Быстрицкая в телеинтервью, она черпала из познания жизни обливских казачек.

После Кавказа Пётр Сидорович служил под Сталинградом в качестве портного (специальность по призыву – кладовщик) и бойца, заболел и в госпитале «опухал от голода». Выписанный из госпиталя обливчанин по прибытии в станицу сообщил жене Петра Сидоровича о его тяжёлом состоянии, и жена, собрав мешочек сухарей и выменяв на что-то курицу, поехала спасать мужа. Переправилась на правую сторону Волги, разыскала госпиталь и возвратила жизненные силы мужа, не только подкармливая куриным супом и размоченными сухарями, но и своим присутствием. Чем она сама кормилась и сколько времени продлилась её поездка мы, внуки, бабушку не спросили.

Лесок, находящийся перед въездом в станицу со стороны Чира и состоящий в основном из ивовых кустарников и деревьев, обливчане в военное время использовали для обогрева и приготовления пищи. «Пошли в топку» изгороди, сараи, кухни и даже мебель. Некоторые «шахтёры» возили тележками добываемый антрацит, обнаруживающийся на обрывах и оврагах «синапкинской» горы – отрога угленосного Донецкого кряжа. Осенью 1964 года мехлескос заложил, втыкая в почву черенков, на месте лесочка тополниную рошу. На следующий год нас, девятиклассников, привлекали для прополки зелёных ростков – основы сегодняшней 60-летней роши.

Пётр Сидорович, как грамотный

красноармеец, периодически назначался дежурным в штабе батальона, и в конце ноября 1942 года, записывая сообщение Совинформбюро, по радио услышал об освобождении крупного населённого пункта «Якты-кола» (теперь он называется «Кзылаул»). Думая, что завтра будет освобождена и Обливская, начал писать письмо жене и детям. Но это «завтра» наступило только через месяц после кровопролитных боёв. Немцы дважды уходили из Обливской. Вечером 29 декабря ушли по синапкинской горе, но утром оказались в станице, а вечером ушли навсегда. Утром 31 декабря во дворе семьи Рощенко появились 2 солдата-разведчика с красными звёздочками на треуголах и спросили: «Есть ли в станице немцы?» Новый 1943 год стал для обливчан предорогим подарком, который они ожидали 5 месяцев – их станица была освобождена от ненавистного врага. Ровно через 20 лет Обливская получила и другой долгожданный новогодний подарок: с Волжской ГЭС пришёл электрический ток, и в станице больше не наступал в 23.00 «конец света».

За участие в военных действиях Пётр Сидорович награждён медалями: «За взятие Будапешта», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и «50 лет Вооружённых сил СССР», а также знаком «25 лет Победы в Великой Отечественной войне».

В 1946 году в звании ефрейтора он был демобилизован и вновь поступил на работу в промкомбинат на должность директора кирпичного завода. Через полгода бюро райкома ВКП(б) и райисполкома назначило его директором промкомбината, поставив задачу: «Не только возродить комбинат, но и организовать на основе местного сырья новые производства для создания условий нормальной жизни обливчан». В 1950 г. Пётр Сидорович окончил в Ростовском институте местной промышленности Министерства местной промышленности РСФСР курсы повышения квалификации и сдал экзамен по «Основам технологии нормирования и организации зарплат» на «отлично».

Промкомбинат располагался на территории, ограниченной улицами Ленина, Сталина и Привокзальной. В нём имелось «плетёное» производство, где из ошкуренных и вымоченных хворостин ивняка изготавливали стулья, столы, этажерки и сапетки (корзины). Из необработанных хворостин делали плетни для изгородей и стен сараев. Из жёсткого тростника, называемого камышом, вязали кровельные щиты, из мягкого чакана (рогоза) плели хозяйственные кошелки.

Внук и племянник
Ю.И.РЯБУХИН.

Продолжение читайте в следующем выпуске.

ЭХО СОБЫТИЙ

В Обливском районном Доме культуры прошли Рождественские встречи, ставшие частью благотворительной акции «Дорогою добра». Эти мероприятия, приуроченные к празднованию Рождества Христова, были организованы с благородной целью – сбор средств на строительство воскресной школы при Свято-Никольском храме станицы Обливской. Каждый участник мероприятия внес свой вклад в это важное начинание. Вниманию зрителей был представлен спектакль «Снежная королева», подготовленный воспитанниками воскресной школы. Постановка увлекла публику в захватывающее путешествие, полное испытаний и чудесных событий. Спектакль оставил у зрителей яркие впечатления и подарил праздничное настроение. Волшебная атмосфера, красочные костюмы и оригинальное оформление сцены сделали представление настоящим подарком для всей семьи.

«Дорогою добра»: благотворительные Рождественские встречи



Фестиваль «Зимние узоры»: поэзия и музыка объединяют сердца

Станица Кутейниковская вновь организовала творческий праздник, ставший доброй традицией для пишущих людей — VIII открытый межрайонный литературно-песенный фестиваль «Зимние узоры». Мероприятие собрало десятки поэтов, прозаиков и ценителей художественного слова со всех уголков Ростовской области. Обливский район представили участники литературного объединения «Родники», действующего при межпоселенческой центральной библиотеке: Ольга Богданова, Андрей Авсецин, Галина Титоренко и Дарья Гладыко. Также в ходе мероприятия для всех присутствующих был продемонстрирован клип на стихи Татьяны Бралгиной «Над Вифлеемом ночь царила».

Кими размышлениями о смысле жизни. Приятным моментом для обливчан стало присоединение Андрея Авсецина и Галины Титоренко к Ростовскому отделению

Российского союза профессиональных литераторов. Членские билеты в торжественной обстановке им вручила Татьяна Мажорина - руководитель ростовского

отделения РСПЛ. В данную организацию я вступила ещё в 2023 году и сейчас очень рада за своих коллег и друзей. Такие моменты говорят о том, что обливские авторы не просто пишут стихи, участвуют в конкурсах и фестивалях, но и показывают высокий уровень литературного мастерства, самосовершенствуются и становятся на уровень выше.

Мероприятие прошло при поддержке администрации Кутейниковского сельского поселения и лично главы администрации станицы Кутейниковской — Александра Петровича Щуки, став ярким праздником духовного обогащения и культурного взаимодействия жителей Ростовской области. Обливские авторы выражают благодарность директору межпоселенческой центральной библиотеки Т.В. Черничкиной за помощь в организации поездки.

О. БОГДАНОВА,

фото предоставлено автором.



ИТОГИ РОЗЫГРЫША

«Авангард» вновь дарит полезные подарки своим подписчикам

16 января состоялся розыгрыш призов среди подписчиков газеты «Авангард», оформивших подписку на районку на первое полугодие 2026 года.

В соответствии с правилами, в розыгрыше приняли участие все жители Обливского и Советского районов, оформившие подписку на «Авангард» сроком на 6 месяцев (январь-июнь 2026 года) и передавшие в редакцию заполненный купон участника, который был опубликован в выпусках газеты № 47 и 49.

В числе призов, которые были разыграны среди подписчиков первого полугодия 2026 года, - кухонные и напольные весы, электрический чайник, миксер, утюг, кофемолка, электромясорубка, подписка на газету «Авангард», купоны на публикацию объявлений, а также другие полезные подарки.

Получить приз можно в рабочее время в редакции газеты «Авангард» по адресу: ст.Обливская, ул.Ленина, 54, при себе иметь подписную квитанцию и паспорт.

От души поздравляем победителей розыгрыша и благодарим всех, кто выписывает и читает районную газету «Авангард».

Не расстраивайтесь, если сегодня не нашли себя в списке выигравших, возможно, в следующий раз повезет именно вам!

№ п/п	Наименование приза	№ квитанции	Ф.И.О.
1	Машинка для стрижки	15917	Черноморова С.В.
2	Миксер	15454	Кобызева М.Г.
3	Кухонные весы	15241	Переходкина Т.В.
4	Подписка на газету "Авангард" на 3 месяца	19525	Овчинникова Т.З.
5	Сахарница с крышкой в коробке	15776	Лагунова Л.Н.
6	Купон на публикацию объявления в газете (250 руб)	15180	Кулишова Г.В.
7	Чайник заварочный	15503	Пшеничкин А.А.
8	Купон на публикацию объявления в газете (250 руб)	15428	Марянина Н.В.
9	Подписка на газету "Авангард" на 6 месяцев	15895	Лазарева В.Ф.
10	Кофемолка	15447	Казбулатов А.Ю.
11	Подписка на газету "Авангард" на 1 месяц	15732	Сазонова Л.С.
12	Подписка на газету "Авангард" на 3 месяца	15751	Джулай Н.Ф.
13	Щипцы для завялки	15418	Чернобровец Е.Р.
14	Купон на публикацию объявления в газете (350 руб)	15618	Гайворонская О.Е.
15	Сахарница с крышкой в коробке	15877	Благородов Н.П.
16	набор ножей на подставке	8655	Черноморова Н.Т.
17	Подписка на газету "Авангард" на 3 месяца	15406	Морозов С.В.
18	Набор стопок	15445	Брыгалкина Е.П.

19	Подписка на газету "Авангард" на 1 месяц	15791	Кудряшова Л.П.
20	Чайник электрический	3812	Антонова А.А.
21	Купон на публикацию объявления в газете (300 руб)	15831	Позднышева Т.Я.
22	Подписка на газету "Авангард" на 3 месяца	15476	Усачев С.А.
23	Купон на публикацию объявления в газете (250 руб)	15812	Макаренко В.И.
24	Фен дорожный	15401	Лескин А.В.
25	Подписка на газету "Авангард" на 1 месяц	15395	Мельникова Н.А.
26	форма для выпечки разъемная	15765	Тормосина Г.Ф.
27	Термос	15633	Богданова О.Е.
28	Подписка на газету "Авангард" на 3 месяца	15588	Чернышкова В.В.
29	чайная пара фарфоровая	15469	Джилкубаева Т.К.
30	Подписка на газету "Авангард" на 1 месяц	15585	Расказова Э.Н.
31	Музыкальная колонка	15230	Толмачева Л.И.
32	Купон на публикацию объявления в газете (300 руб)	12896	Островерхова Л.
33	Кувшин стеклянный в коробке	15292	Костин А.А.
34	Подписка на газету "Авангард" на 1 месяц	15296	Мельник Т.В.
35	Подписка на газету "Авангард" на 6 месяцев	14621	Иванова Г.И.

36	Скатерть	15587	Кисель В.И.
37	Купон на публикацию объявления в газете (350 руб)	15470	Латышева А.К.
38	Весы напольные	15774	Иркинов А.А.
39	Купон на публикацию объявления в газете (350 руб)	15076	Гульцева С.В.
40	Наушники проводные	16523	Зазулевский А.Д.
41	Купон на публикацию объявления в газете (250 руб)	15273	Полян А.Н.
42	набор шампуров	15597	Воронова Л.И.
43	Подписка на газету "Авангард" на 1 месяц	15405	Д/с Тополек
44	Мельница для специй	15554	Марева Н.А.
45	электрическая Подписка на газету "Авангард" на 6 месяцев	15561	Гришина В.А.
46	фильтр для воды	15553	Штомпель О.С.
47	Купон на публикацию объявления в газете (250 руб.)	15876	Брыгалкин В.Я.
48	Блендер 3 в 1	15614	Акулиничева Т.И.
49	Утюг	15254	Митрофанов А.Ф.
50	Мясорубка электрическая	11487	Овчинникова Р.М.